

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
PARRAQUEO CONCEJUNO

Redacción
Administración
e Imprenta:
Huelva de Morales, 8

Año XXVII.—Número 8.235

Viernes 27 Febrero 1925

Madrid Sacrificio patriótico

Estamos conformes de toda conformidad con quienes recogiendo el sentido de las patrióticas manifestaciones que hizo recientemente en el Círculo de la Unión Mercantil el general Primo de Rivera, procuran incluir a todos la conveniencia de que seamos protectores decididos de la producción nacional.

Sabido es que los elementos del país, de todo país, suelen clasificarse en dos grandes grupos: el menor, aunque más fuerte, de los productores, y el mayor, pero más débil, de los consumidores, cuyos intereses parecen ser rivales y antitéticos, dado que a los primeros les conviene la más alta cotización de lo que producen y a los últimos el menor precio de lo que tienen que consumir.

Semejante clasificación no la hallamos fundada, porque en realidad nadie, salvo algún que otro individuo de la clase de los mostreros, puede adscribirse a uno solo de estos grupos, sino que pertenecemos a entrambos; y el consumidor es en algún respecto productor, y recíprocamente el segundo es también en varios aspectos consumidor.

De donde se infiere que el productor, con el margen que permita la justicia y aconseje la conveniencia pública la producción nacional, es favorecedor directa o indirectamente del consumo, y el procurar que sobre ésta no graviten las pesadumbres absolutamente necesarias, es aumentar el poder adquisitivo del dinero y darle aire de beneficio del productor.

Es, pues, éste un problema de armonía, que se resolverá fácilmente no faltando la comprensión, porque en tal caso ni habrá regateo para el productor.

Excesivamente escudrosas y demasiado parvosas nos parecen las propósitos que se esbozaron a convenir de que no hay nación que posea más doctores naturales para producir mucho y muy barato que España. El «no hay patria, como mi patria», nos parece de perlas como sentimiento y noble orgullo nacional; pero no hay que adormecer a las gentes con ilusiones que cuando se marchitan traen copia de desesperanzas y desengaños. Nuestra producción, porque es más difícil y penosa por diversas circunstancias, que no es esta ocasión de puntualizar, es más costosa que la de otras partes y consiguientemente hemos de pagarla algo más cara.

Pero téngase en cuenta que si un país de más salmos grandemente aminorados; por qué invadidos; o la producción extranjera, perderíamos la independencia económica; nos conseríamos en colonia de los extraños y acabaríamos por ser sometidos a su capricho o a su ley.

Es necesario, pues, que ahiradamiento protejamos lo nuestro; cuando sea mejor, por serlo; cuando sea igual, para que no sea ventaja, y cuando sea peor, para que con el estímulo de todos sostenga la rivalidad con lo forastero y lo venza.

A la vez los productores deben apartar de sus empresas todo espíritu de codicia y darse por contentos y aún por satisfechos con legítimas ganancias y aplicarlas en lo posible a mejorar la calidad de lo que producen y hacer más fácil su adquisición.

Dentro de estas consideraciones generales, todos, absolutamente todos los españoles, debemos proteger lo nuestro, servirnos de lo nuestro, ponderar las excoercencias de lo nuestro y no utilizar lo ajeno, sino en casos de fuerza mayor.

Así han progresado todas las naciones. Así progresará también la nuestra. Esta es una de las formas más prácticas del patriotismo.

El Estado hace lo que puede ajustando Tratados de comercio que representan recíprocas concesiones y recíprocas ventajas o daños. Por generosidad nadie rebaja para nosotros su precio; pero con absoluto respeto a lo convenido, los compatriotas pueden favorecer la producción nacional absteniéndose de gastar su dinero en la extrajera.

Es un sacrificio que granja fuerte compensación: es una siembra que produce copiosa cosecha, que posiblemente alcanzará la generación de hoy, pero que seguramente llenará los trojes de la generación de mañana.

Miguel Peñarol.

La Fiesta del Estudiante

Hace pocos años el Ministro de la Cultura, el señor Siló, instituyó la fiesta del Estudiante. Y como no podía menos de ser, por la tradición y por el carácter de la enseñanza en nuestra España, como también por el unánime sentir de los españoles, fué señalada para la celebración de la fiesta el día 7 de Marzo, festividad de Santo Tomás de Aquino, el Ángel de las Escuelas.

Así debía ser y no de otra manera. La fiesta del Estudiante debe ser en España fiesta católica, eminentemente católica. Si en España alcanzaron singular renombre las Universidades, fuentes limpiadas y de donde acudían a beber la ciencia los sabios del mundo entero, débese al espíritu católico que las informara, débese a aquellos que, vistiendo tosco sayal, eran pasmo por su virtud, su ciencia y su saber. La enseñanza ha sido siempre en España, enseñanza confesional. De otra manera no podía ser, porque si la enseñanza no ha de ser obra muerta, sino acción viva y real, es preciso que participe de lo que es vida y alma del pueblo.

España ha sido siempre un país católico. Nuestra historia nos lo demuestra a cada instante. Si en ciertas circunstancias el sectarismo de las alturas ha podido hacer creer lo contrario, pronto ha desvanecido el error el alma popular que se ha manifestado abiertamente católica. A ello ha contribuido principalmente la tradicional enseñanza católica. Y esa enseñanza ha existido espléndida y vigorosa precisamente por unánime votación del pueblo español. Por eso, como decíamos, la enseñanza católica es algo vivo. No así el laicismo, plata exótica que, por la gracia de Dios, no ha conseguido arraigar en nuestro suelo, pese a los esfuerzos de sus propulsores y a la manifestada irritante protección que, de los gobernantes liberales que hemos padecido, recibiera.

La enseñanza fué siempre católica en España. El pueblo así lo quiso y así lo quiere. Y así debe ser si nuestra nación se ha de salvar de los torbellinos que arrastran pueblos y hombres.

¿Qué mejor día que el 7 de Marzo, festividad del Ángel de las Escuelas, para celebrar la fiesta del Estudiante? Vibran aún los entusiasmos que la instauración de esta fiesta despertó. Vibran aún la fe que causará la disposición del malhadado Ministerio de concentración liberal, que, en buena hora, echó a rodar el puntapié militar, disposición por la que el nombre de la libertad fué suspendido; la fiesta que, sin embargo, se celebró, sino con tanto aparato oficial, si con las mismas explosiones entusiastas de los jóvenes escolares en cuyos pechos palpita la fe que, en su hogar cristiano, les fué inculcada por unos padres celosos.

Ahora —al menos si se hizo este último año— la fiesta es voluntaria. Y entendamos lo otro que debe ser obligatoria. El 7 de Marzo debe ser la fiesta de la enseñanza, y en ese día, profesores y alumnos se deben hacer profesores de fe y deben pedir las luces del cielo para proseguir con éxito feliz sus trabajos y sus estudios. La enseñanza es obligatoriamente católica en España; si algún profesor se desvía de este principio es injusticia a sus alumnos ideas contrarias a la Religión, falta a sus deberes y detenta unos deberes que un Estado católico le tiene asignado para enseñar en católico.

Los escolares de toda España, los padres de familia, las entidades católicas debieron dirigirse al Directorio en súplica de que sea declarada oficial la fiesta del Estudiante el día 7 de Marzo. Creemos —y lo creemos lógicamente— que tal petición habrá de ser bien acogida por el Directorio, por cuanto las declaraciones de Primo de Rivera, en uno de sus últimos discursos, no pueden ser más concretas y terminantes: «no toleraremos más enseñanza que la religión y la patriótica».

Eso es lo que España quiere. Y ocasión magnífica para la manifestación de ese querer, la ofrece el día 7 de Marzo, festividad de Santo Tomás de Aquino, el Ángel de las Escuelas.

Quisiéramos que nuestra voz llegara a todos los confines de España; pero ya que ello no es posible, limitémonos a excitar a los escolares a las entidades católicas y a los padres de familia para que se dirijan al Directorio en súplica de que se declare oficial la fiesta del Estudiante y apréstese todos a celebrarla con el esplendor y la grandiosidad con que se celebran las fiestas en que interviene nuestra santa madre la Iglesia.

FRANCO.

El Pilar y la Eucaristía

En medio de las grandes turbulencias porque atraviesa la moderna sociedad, en la que el régimen y sistema de vida, giran y se precipitan con vertiginosa rapididad al más desenfrenado vanguardismo, con su fúnebre cortejo de rebeldías, desórdenes y concepciones; surge en los momentos actuales un movimiento eminentemente religioso y consolador; la España Católica, la hija amabilísima de la Iglesia, prepárase con fervor y entusiasmos a visitar en majestuosa peregrinación para rendir solemnisimo homenaje al augusto sacramento de la Eucaristía, a la leyenda ciudad de Zaragoza, a la inmortal *Casa Augusta*; la privilegiada tierra regada con la preciosa sangre de muchos mártires y fertilizada por el rumboso Ebro, y en la que se encarna el sublime y místico amor de los españoles; el Pilar inmovible donde se venera, a la que es Madre del Verbo encarnado, a la Santísima Virgen María. Llegado riquísimo que por mano de ángeles nos donó el Cielo!

Pero el entusiasmo que brota en todo corazón católico y la gozosa expectación por este acontecimiento verdaderamente excepcional, sabe de pronto, si se tiene presente el espíritu de peregrinar que reina en el corazón de los españoles. Así como al impulso de las heroicas emociones y de las épicas hazañas se forjan las voluntades firmísimas, de la misma manera al solo anuncio de las peregrinaciones cristianas; congrégase maravilloso concurso de católicos, y en explosión irresistible de amor y veneración a la Iglesia Santa; le vemos caminar en gloriosa falanga a aquellos venerandos santuarios, que cual preciada reliquia, nos legó la piedad de nuestros mayores. ¿Qué importa que el monstruo fiero de la impiedad, roje con satánico furor en torno de la Esposa del Cordero inmaculado, si la sostiene con su potente mano Aquel que plugo sacarla del costado sacratísimo del Redentor de los siglos? A pesar de los violentos huracanes que ha sido combatida la barquilla de Pedro, jamás contra la triunfadora Iglesia las potestades del Averno podrán prevalecer.

Pues la promesa de su divino Fundador se perpetúa a través de los siglos y las edades. ¿Qué fearon de los grandes imperios de la antigüedad? ¿Qué fué de la soberbia Roma y de la belicosa Cartago? Sólo el recuerdo queda apesad; bellísimamente cantado por el poeta:

«Casas, jardines, Césares murieron y aún las piedras que de ellos se escribieron.»

Obra maravillosa de la divinidad de la Iglesia es la propagación del Evangelio por las cinco partes del mundo.

Y así vemos a los apóstoles flecos de sabiduría esparcir la semilla evangélica por toda la redondez de la tierra e iluminar con sus sabias enseñanzas a los pueblos sumidos en la más espantosa ignorancia. Así pues, los que tan rítmicamente combaten las peregrinaciones católicas, es porque sin darse a cuenta ignoran el carácter eminentemente religioso que predomina en esos actos del culto cristiano que tan profundamente arraigado en el corazón de los hijos del Apóstol Santiago.

La importancia y trascendencia de las romerías católicas tienen su origen en la antigüedad y en la cariñosa acogida de los Pontífices a estas confesiones públicas de fe católica.

El piadoso pensamiento de la peregrinación al Pilar santísimo de María brotó del sentimiento de amor y devoción que esta nación Mariana profesa a la Emperatriz de Cielos y Tierra.

Las leyendas eclesiásticas y profanas nos dicen que las peregrinaciones se remontan a los primitivos siglos de la Iglesia.

Los antiguos cristianos sufriendo penalidades y martirios creelismos atravesaban dilatadas regiones y extensos países; visitaban vivificados y alestados por la Cruz de Cristo los Saxtos Lugares de Jerusalén, los sepulcros de los mártires, el Pilar de Zaragoza y cuantos sitios se veneraba algún recuerdo digno de la piedad cristiana.

Quién no recuerda, volviendo los ojos al pasado, a la España, nación tan caballeresca, cuya historia es la más maravillosa de las leyendas? España, cuyo genio y valor libró a Europa de la invasión musulmana y a cuyo sentimiento religioso y acendrado catolicismo le cabe el inmortal honor de contar

Instrucción Pública

La maestra de Faescurbierta doña Emilia María, renuncia el cargo por haber sido designada en propiedad para Casas Viejas (Cádiz).

—La Inspección provincial de Sanidad remite aprobado el expediente de sustitución del maestro de Bajalazco don Lucas García Alvarezado.

—D. Joaquín Varosa, maestro de Patronato, envía expediente solicitando subvención, devolviéndoselo por no tener derecho a ella, toda vez que fué nombrado para el cargo de maestro de Patronato en Ferriñán, con fecha posterior al actual presupuesto.

entre sus hijos a Domingo de Guzmán, Ignacio de Loyola, Hernán Cortés y Pizarro, honra y prez de la Iglesia y de la Patria.

¿Quién no se rememora en aquellos tiempos dichosos cuando millones de católicos de distintas comarcas y regiones se dirigían a visitar el glorioso sepulcro del Apóstol Santiago?

Véase, pues, cómo las romerías católicas se inspiran en el espíritu de la Iglesia para fomentar y propagar la Fé de Cristo.

Ahora con motivo de celebrarse el Año Santo y cuando el Pontífice romano llama e invita con caridad paternal a que los católicos del mundo entero acudan al Vaticano a postrarse a los pies del Santo Padre y a recibir las gracias espirituales del Año Jubilar, nos vienen a la memoria estas consoladoras palabras del inamortal León XIII, en las que anunciaba con fecha 12 de Marzo de 1881 un jubileo extraordinario.

En sus *letras apostólicas* de cada fecha decía el sabio Pontífice:

«Exhortamos a todos a que emprendan peregrinaciones a los más célebres y venerandos santuarios de los distintos países, entre los que en Italia va delante de todos la Santa Casa de María Virgen de Loreto consagrada a la memoria de los misterios más sublimes.»

Excitación admirable del Vicario de Jesucristo, encaminada a impulsar a los católicos a que visiten los lugares consagrados a la *Madre del Amor Hermoso*.

Casado el espíritu materialista del siglo pretende negar lo sobrenatural y oponerse con teorías perniciosas a estas manifestaciones piadosas del culto católico, el homenaje tributado a Jesús en la Eucaristía en el Pilar, inmovible baluarte de nuestra Fé y centro de las más gloriosas tradiciones, será perdurable y de imperecedera memoria para las generaciones presentes y futuras.

UN CORDOBÉS.

De Carcabuey

FIESTA DEL ARBOL

Se ha efectuado en este pueblo ayer 22, domingo de Carnaval, una que apenas por todos las calles infundió de más carnis, aunque sin originalidad, ni mucho menos gusto en la mayor parte de ellas.

Programa efectuado; el de costumbre. Asistencia de todos los niños y niñas de las escuelas con banderas de los colores nacionales, de las autoridades civiles, eclesiásticas y judiciales; discurso del maestro nacional don Francisco Carmena Roca, muy científico, patriótico y elocuent; no habiendo hablado como en años anteriores a don López Gálvez, por impeditos los reñtos de la familia. Botición de los arbolitos a plantar; traslado de comitiva al lugar de la plantación; Villa San José, donde se repartió a más de 350 niños y niñas sus respectivas meriendas; todo amenizado por la banda municipal con su acogido repertorio. Regreso en manifestación al Ayuntamiento y refresco a las autoridades y entidades corrientes al acto, de parte de nuestro simpático alcalde.

Fué muy notada y sentida por todos la asistencia de nuestro pueblo y querido Delegado al acto efectuado, pero el señor Serrano Sánchez, nuestro alcalde, explicó el motivo, que ha sido la asistencia en el mismo día a otro pueblo de este distrito a la formación del Somatén. Nuestra enhorabuena a los señores del Ayuntamiento que componen la comisión de festejos, por su perseverancia en la celebración de este tan culto, necesario y patriótico, y a cuantos con su concurso contribuyeron al mismo.—R. MARIN.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
Vías urinarias —: Cirugía
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ambrosio Morales, 1

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La presidencia de la Diputación

Lo que dice el gobernador
Esta mañana, como de costumbre, visitamos al gobernador civil.

El señor Cabello nos dijo que ayer había estado viendo los automóviles de desinfección y traslado de enfermos del Parque del Instituto provincial de Higiene.

Felicizó al inspector señor Benzo, congratulándose de que exista este material completo, cosa que quiere se extienda por la provincia, para que los Ayuntamientos se enteren en qué se emplean las cantidades con que contribuyen para el sostenimiento del Instituto provincial de Higiene.

—Y de la dimisión del Presidente de la Diputación ¿qué nos dice V?

—Nada, lo que se sabe por los periódicos. Yo la conozco cuando regresé de Madrid.

Ignoro por el contrario el procedimiento que se sigue por el Presidente; pues el que debió seguir, fué presentar la dimisión al pleno de la corporación, que fué quien lo eligió, y luego ésta me lo hubiera comunicado a mí.

Esto carece de importancia. Hay un vicepresidente que se encargará de la ordenación de pagos, hasta que se nombre el nuevo, pues la dimisión le será aceptada.

Esto ya se hará con arreglo al Estatuto, que como es sabido pronto empezará a regir.

—¿Y quién será el nuevo Presidente?

Eludó la respuesta a esta pregunta y terminó diciendo que mañana facilitaría una nota de los delegados gubernativos que constituyen y de los que cesan.

DE AGUILAR

EL CARNAVAL

Con un tiempo desapacible y lluvioso se han celebrado las tradicionales fiestas del Carnaval, rotándose en esta fiesta que la decoración es el gusto de los disfraces predominando los grotescos y de mal gusto, que las autoridades debieran evitar.

Habo una animación extraordinaria en los paseos y bailes de sociedad, siendo la nota saliente la presentación del Centro Filarmónico de la Sociedad Cultural, cuya agrupación artística ha cosechado muchos aplausos y en particular su director don Rafael Soler. Roca en su obra enhorabuena.

También hemos sido visitados por la Agrupación Musical de Espejo, bajo la dirección de don Juan J. Carretero, que han sido muy aplaudidos por el gusto y atención de las obras ejecutadas.—E. Berlanga.

DE LUCENA

EL CARNAVAL

Hoy transcurrido estos días con la algazara y griterío propio de ellos. Desde muy temprano no han dejado de circular por todas las calles infinidad de mascaradas, aunque sin originalidad, ni mucho menos gusto en la mayor parte de ellas.

No obstante lo desapacible del tiempo, pues el frío y el agua han hecho compañía, en todas las tres tardes se ha impuesto a trasladar por la calle del Paso a la Plaza Nueva. En ella dió sus cuartelitos la banda municipal y donde la gente se ha divertido, disfrutando de las bailes de serpentinas.

Ha habido bailes en los Cercos Lucenino y Católico.

En todas las parroquias y conventos se han celebrado solemnemente Triduos de devociones; viéndose algunas muy concurridos de fieles.—Corresponsal.

Antonio de la Torre Venzelé

SAN JOSÉ

Fábrica de amoladores y muelas
LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas amoladoras y muelas, conmutadores en todas las máquinas y muelas especiales.
Isidro María I.—CÓRDOBA

F. GUIJO Dentista

Calle Gondomar, s/n número

En honor del Sr. Martínez Luján

Ayer se celebró en el Círculo de la Amistad una comida íntima en honor del periodista argentino D. Alejandro Martínez Luján, redactor del periódico «La Prensa», de Buenos Aires, y enviado especial del mismo para informar de la actual situación de España.

Los concurrentes fueron los católicos Sres. J. de Morente y Castejón, por la Junta Directiva del Círculo don Rafael Sánchez Gómez, el comisario regío de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el iniciador del acto don Joaquín García Hidalgo, el presidente de la Sociedad Arqueológica don Antonio Sarrazárcos, el arquitecto don Francisco Azorín Izquierdo, el capitán de carabinas don Julio López por el director del «Diario» D. Marcelino Durán de Vulliamy, por el del «Diario Liberal» D. Francisco Arévalo, por el de la «Voz» D. Adolfo Torres, por el de la «ABC» D. Manuel Viguera y nuestro director.

Se vivió con mucho esmero la comida por el restaurador del Círculo, y designado nuestro Director para ofrecer el ágaso, el señor Aguilera tuvo frases de afecto y elogio para el señor Martínez Luján, y castó a América y sobre todo a las Repúblicas americanas, hijas de España.

Abogó por la confraternidad hispanoamericana. Recordó que la Argentina en el año pasado ha enviado a España 441 millones y señaló como un punto más de afecto y contacto que el jefe de aquel Estado, señor Alvear, sea oriundo de Córdoba, donde reside el jefe de su familia, el prócer católico señor Conde de la Cortina, cuya casa es la casa solariega de los Alvear.

Había después don Antonio Jaén, leyendo unos versos de despedida que se publicaron en la prensa de Buenos Aires el día antes de que el señor Martínez Luján partiera con rumbo a España.

Defendió la colonización española y elogió porque en Buenos Aires se establece una Universidad española, lo que defendió en párrafos brillantes y elocuentes.

El señor Martínez Luján contestó emocionado, dando las gracias y relatando lo que hace «La Prensa» en Buenos Aires por España.

Dijo que contrariado balaste se estrechaban los esfuerzos de Francia, que siempre procura arrebatarnos algo de nuestra influencia y de los Estados Unidos, que derrama el oro para conseguir que en aquella República aumente su influencia.

Abogó por el intercambio hispano-argentino.

Recordó que él, como Don Quijote, es manchego, y allí en América trabajó y trabaja cuanto pueda por el ideal, que es España.

Recibió los deseos expresados por el señor Jaén y agradeció la hospitalidad que en Córdoba se le había dispensado.

El señor Aguilera propuso que se enviase un cablegrama a Buenos Aires saludando a «La Prensa», dándole cuenta del acto y que fuera porta vez de un saludo a la colonia española. Así se acordó unánimemente.

El señor Sánchez Gómez, en nombre del Círculo de la Amistad, se soció a este homenaje, recordando la historia del Círculo y exaltando todo cuanto dignifique el afianzamiento de los lazos espirituales hispano-americanos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto resultó cordialísimo y de verdadera fraternidad.

Ayer se envió el siguiente cablegrama al diario de Buenos Aires «La Prensa», de conformidad con lo propuesto por nuestro director:

«Reunidos fraternalmente en la Amistad Luján, hacemos votos prosperidad diario «Prensa» y confraternidad hispano-americanas.—Prensa Cordobesa.»

También se telegrafió al señor Martín Fernández, representante en Madrid de «La Prensa», dándole noticia detallada del homenaje.

LEA USTED MAÑANA EL DEFENSOR

SOMBREROS muy elegantes, alas planas, forma de moda, al precio de 10 pesetas, sólo los vende el **SOMBRERERÍA DE MODA** de DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

APARTADO DE EL DEFENSOR N. 31

Taller y Despacho de Joyería y Platería
Cirilo Ferrer Tordera
Se construyen y reforman toda clase de alhajas.
No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.
Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo
Bianco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa) Córdoba

La verdadera nobleza

Los detalles que se conocen de la cristiana muerte del ilustre Marqués de la Torrequilla son conmovedores y ejemplares. Como verdadero procer acostumbrado a rendir homenaje—no el hombre que humilla sino el homenaje que dignifica—al rey de la tierra, supo también rendirselo, digno y acabado al Rey del Cielo.

Concedido de la proximidad de su muerte se dispuso a recibir al Santísimo Sacramento y a pesar de su gravedad, pues cuatro horas después murió, quiso vestirse y recibir de rodillas la Sagrada Comunción.

Después serenamente se despidió de sus familiares y, lleno de tranquilidad, se despidió de todos.

Eso es nobleza y caballerosidad. Eso es el verdadero temple de la rica nobleza española.

La rodilla doblada ante Dios, la fe inundando el corazón, la serenidad en la mirada; por grave que sea el momento y la seriedad en los ademanes, hacen las características con que nuestros antiguos caballeros conquistaron el mundo para España y deslumbraron a todos con su poder.

Y esas características son precisamente de la Corona y en sus allegados donde todavía se conservan con la mayor pureza, porque no solo han sido transmitidos como legado honroso, de padres a hijos, sino que el ambiente y el protocolo los ha defendido y los ha embalsamado. Por eso, el noble más allegado y más íntimo de la Corona, ha sabido dar tan gran muestra de ellas, presidiendo reverente ante a Dios, en el grave y solemne momento de disponerse a morir.

¡Ojalá, que grandeza, más grande y más noble, la del que sabe rendirse con dignidad y sin adulación ante aquel que es más grande que él!

¡Qué soberbia y qué modestia, por el contrario, la del que no siendo nadie se cree superior a todos, y no dobla su rodilla ante Dios ni baja su cabeza ante el Rey!

Aunque la Mozarquia no tuviera otra ventaja que el esplendor de que sabe rodear a la persona del jefe del Estado, bastaría esta ventaja para que fuera por todos bendecida y admirada, porque en este primer acatamiento del súbdito al Soberano, se halla el germen y el principio del otro, más racional acatamiento, que la criatura hacia el Creador, pues, al fin y al cabo, como todo poder emana de Dios solo por ser emanación de Dios el poder del Rey, merece de los hombres acatamiento y respeto.

Ningun hombre, como hombre, es superior a otro hombre. Ni el padre, ni el maestro, ni el Rey, tienen superioridad alguna sobre los hijos, los discípulos o los súbditos, si no fuera porque su poder es un reflejo del Poder de Dios que por medio de ellos le ejerce sobre los hombres, aunque ocurra a veces, y esa es la gran responsabilidad de los que usan del poder, en no solo no lo ejercer en armonía con la ley y la voluntad de Dios, sino contra su ley y su voluntad. Pero eso no es el asunto del que se está hablando al Poder sino el que lo ejerce.

El súbdito, el discípulo, el hijo, y la criatura solo son grandes cuando por medio de la humanidad se hacen pequeños, acatando a lo que deben acatarlos, ó sea en sus respectivas funciones al Rey, al maestro, y al padre; y en todo momento por razón de su Eternidad.

Eso es lo que sabe, en la Corte de España, los que a ella pertenecen y a ella merecen pertenecer.

Eso es lo que grandemente, noblemente y dignamente ha demostrado el caballero Marqués de Torrequilla doblando su rodilla ante Dios en los linderos de la muerte.

FERNANDO.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de caza a don Juan Antonio Montenegro y don Angel Vigar Martínez, de Fuente Obejuna; don Emiliano Ruiz Romero, don Juan Vico Peñas, don José Morales Ruiz y don Rafael Rodríguez Rodríguez, de Villanueva del Rey; don Jerónimo Vega Andujar y don Miguel Romero Caballero, de Montoro; don José Ruiz Martín, de Cabrera; don José del Rey López, de Posadilla, y don Fernando Pelegrín Duchaes, de Córdoba.

Se ha pasaportado a don Ignacio Marselli Barrigón y señora, para Francia.

D. Francisco M-rizo Rollán solicita la inscripción de un automóvil y que se le autorice para establecer un servicio público sin itinerario fijo.

D. Francisco Alfaro ha solicitado a concesión minera «Santa Ana».

Cecinas Económicas Sevillanas
CHAZETA
SON LAS MEJORES
Premiadas con medalla de Oro
Casa Chazeta
Bustos Tavera, 13 Sevilla

“La Fuensantilla”
Carbones minerales y vegetales
Alfredo Cabezas Herruzo
Despacho: Ronda de la Fuensantilla (frente al cuartel de ametralladoras)
Para avisos: Espartera, 5 y 7-Teléf. 724

PRECIOS	
Carbón Galleta.	Ptas. 4'00 qq.
graso almendra.	3'75 "
coque seleccionado.	4'00 "
encina superior.	2'75 arroba
Carbonilla id.	1'50 "
Picón de muerte.	4'00 suco
de orujo.	6'00 hect.

Se sirve a domicilio sin aumento de precio desde una arroba en adelante.

Teatralerías

Con mucho ruido de reclamo se había anunciado el estreno de la comedia de Parker «Disraeli».

La obra venía avalorada por Linares Rivas, y sería interpretada por la compañía del Infanta Isabel.

Todos recordábamos el éxito del «Cardenal», del mismo autor inglés, que tan grandes triunfos escénicos consiguió en el mismo escenario (aunque no por la compañía actual). Había expectación.

¿Qué es «Disraeli»?
Es una obra anecdótica.

El famoso estadista inglés visto en la intimidad y en sus luchas políticas que ponían en juego toda su sagacidad, y todo el tesón de su carácter indomable.

El protagonista, sí, es un carácter, pero las figuras que se mueven en torno suyo no son más que bocetos. Además la acción carece de interés para nosotros y está llevada de un modo convencional y poco artístico. La parte sentimental é idilica no enoja, al poco ni mucho en la obra.

Hay un parlamento—no sabemos si es del original ó de la adaptación, porque cada tiene que ver con el asunto—en el que de buenas a primeras, sale un baquero judío haciendo de un declamatorio discurso apologético de su raza y dirigiendo amenazas caseras contra el pueblo «incomprensivo» y «fanático» que expulsó a los israelitas de su seno.

El público lo escuchó pacientemente... porque el discurso estaba puesto en boca del actor cómico y tal vez creyera que se trataba de una nota humorística.

En cuanto a la interpretación... confesamos sinceramente que ni un momento siquiera conseguimos extraer en la situación. ¡Nada! el ambiente de aquella sociedad inglesa de la Corte de la Reina Victoria no parecía por ninguna parte. No está el secreto del ambiente en copiar, con más ó menos exactitud, las modas de una época. El traje solo da una impresión momentánea, pero si el cómico que lleva el traje no sabe a dar «la ficción del espíritu», todo lo exterior es inútil.

El actor Pepe Calle se había caracterizado bien: había compuesto el retrato de «Disraeli», pero luego al hablar, al moverse, al «vivir», en una palabra, no acertó ni por un instante, en dar impresión del sagaz estadista inglés.

Hay en la compañía del Infanta Isabel algunos actores buenos: Sepúlveda es un actor cómico excelente, y las actrices Eoisa Maro y Angelina Vilar, son excelentes artistas... Pero lo que es en «Disraeli» acaso por falta de dirección—no lograron avanzar.

Esta es la verdad,
LUIS LEON.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes:
Sección primera.—Montilla, hurto, contra Angel Ruiz y otro; defensor, señor Velasco; procurador, señor Barbudo.
Córdoba lesiones, contra Manuel Roldán Casado; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Usaa.

Sección segunda.—Montoro, tenencia de armas, contra Francisco Orgaz Avila; defensor, señor Pavón; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Priego, hurto, contra Félix M. Aguilera y otro; defensor, señor G. de Canales; procurador, señor Torres.

HACIENDA

Pagos para mañana:
D. Salvador Vigo, don Luis Ansoarena, don Francisco Fernández, don Angel Ancheberga, don Alejandro González, don Alejandro Doblas, don Arturo de las Heras, don Pedro González, don Francisco Adamsz, don Pedro Fernández, señor Director del Banco Español de Crédito, y don César de Fonseca.

Barbanzos para siembra

PARA PEDIDOS A
José de Rioja. - Córdoba

Carbón de Cok Semigraso

El mejor y el más barato para calefacción y para guisar, a 3'50 el quintal. Librería, 22 y 24.—Teléfono, 888.—Se sirve a domicilio y fuera de la capital.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
Doctor Pérez Jiménez
Horas de consulta, de 1 a 3.—Jerdn María, 4.

MILITARES

El teniente don Amador Martín García se incorpora al Regimiento de la Reina.

Se conceden 25 días de permiso al comandante de la Zona don Guillermo Luque Pérez.

El veterinario 1.º don José Cabello Pamos, queda disponible en Córdoba.

Se concede el empleo de suboficial pa adista mayor, al jefe de parada de 1.º del Depósito de Semovientes don Pedro Meta Mesa.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Román Cabrera.

Regresó de Balmez don José Triunfo Soldevilla.

Se ha concedido la medalla de sacrificios por la Patria al capitán del Regimiento de la Reina D. Emilio Fiol y Gómez Camarero y a nuestro paisano el capitán de regales de T.ª D. Rafael Rodríguez Cabrera.

Se encuentra enfermo nuestro estimado compañero el director del «Diario Liberal» D. Eduardo Baro.

Regresó a Montoro el arcipreste y quer do amigo nuestro don José de Julián.

Llegó de Fuente Obejuna el arcipreste D. José Castro Díaz.

Está mejor de la dolencia que sufre la respetable señora doña María Conde Luque, madre del alcalde de Córdoba don José.

De Madrid regresó el ex-alcalde de Castro del Río don Andrés Criado Rodríguez.

Marchó ayer a Montoro el Superior de la Compañía de Jesús R. P. Eduardo Doder.

La consorte de don Manuel María de Egallier, ha dado a luz con felicidad a su hijo primogénito.

Nuestro camarero vicario el coronel de caballería don Miguel Núñez de Prado Susbie, ha pasado a destino de plantilla para terminar el curso de aviación.

NOTICIAS

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El domingo por la tarde, en los ejercicios del Apostolado, comenzaron los ejercicios espirituales para señoras en la real colegiata de San Hipólito.

Terminarán el sábado 7 con la Comunion general.

Dichos ejercicios serán dirigidos por los RR. PP. Doder y Garrido, S. J. Son los demás días por la mañana a las diez, y por la tarde a las cuatro.

Los ejercicios para los caballeros comenzarán el día 8.

EL TIEMPO

Ha descendido el barómetro que marca 747 70. Ha llovido copiosamente durante la noche. El pluviómetro marca 18'60 de la lluvia de anoche. El higrómetro marca 97.

DELEGADOS GUBERNATIVOS

Los delegados gubernativos que darán en esta provincia, son los actuales de los partidos judiciales de Baena, La Cueva, Priego, Fuente Obejuna, Pozoblanco y Agullar.

Cesarán mañana: don Mariano Melgajo, en Castro del Río; don José Freyre, en Montilla; don Julio Castresana, en Bajaranca; don Francisco Mingo, en Montoro; don Nicolás Velázquez, en La Rambla; don José Gómez, en Cabrera; don Antonio Monroy, en Posadas, y el de Rute cuyo nombre no recordamos.

LOS LUISSES EN ESPEJO

Invitados por el digno párroco de Espejo don José Serrano Aguilera, estuviéron el tercer día de Carnaval en el citado pueblo los Luisises que forman el cuadro artístico de la Congregación, acompañados del R. P. José María Carretero y de don Manuel Revuelto.

Se impuso la medalla de la Congrega-

ción a numerosos jóvenes, a los cuales dirigió la palabra el R. P. Carretero, y por la tarde hubo un festival en honor de los nuevos congregantes.

Pronunciaron discursos el señor Serrano y el R. P. Carretero.

Los Luisises de Córdoba interpretaron un juguete cómico, siendo muy aplaudidos.

OPOSICIONES

En breve se anunciarán las oposiciones al cargo de canónigo magistral de la Catedral de Jaén, vacante por haber pasado el señor Sánchez Ortega a desempeñar el de maestrescuela del Cabildo.

A LOS DEVOTOS DE SAN JUDAS

Según precepta el artículo 14 de los Estatutos por los que se rige la Asociación de San Judas Tadeo, canónicamente erigida en San Nicolás de la Villa, mañana 28 a las nueve, tendrá lugar la Comunion general y por la tarde, a las seis, el ejercicio acostumbrado.

Se invita a todas las señoras para que concurren a estos piadosos cultos en honor de tan milagroso Apóstol.—LA SECRETARIA.

NEUEVA JUNTA

El Sindicato de Productores y Exportadores de Vinos, Aguardientes y Licores en junta celebrada ha nombrado la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Rafael González Romero; Vice, don Victoriano Pérez Domínguez; Secretario, don José Jordano Requena; Vicesecretario, don José González Cueva; Tesorero, don Cándido Asensio; Costador don Pedro Sánchez García; Vocales: don Luis Martínez Navarro, don Salvador Neves Galvez, don Manuel Pineda, don Francisco Urbase Amado, don Juan Benítez Navarro y don Manuel Díez Garrido.

EN SAN AGUSTIN

El domingo próximo, 1.º de mes, impondrá de medallas a los nuevos asociados, después de la comunion general.

Por la tarde, a las 6'30, ejercicios y consagración a la Santísima Virgen.

El lunes comenzarán en esta iglesia los santos ejercicios espirituales para la V. O. T., Rosario y demás señoras que deseen hacerlos. Por la mañana a las ocho y media Mesa con Rosario y meditación. Por la tarde, a las cuatro, exorcismos, sermón, estación, meditación, plática y reserva.

ROBO DE HOY

Hoy se ha cometido un robo de a hajas al joyero don Luis Jiménez Caro. Este asciende a la cantidad de unas 600 pesetas, habiendo sido detenida la autora que es una mechera cuyo nombre desconocemos.

A última hora de la tarde se están llevando a cabo en la Comisaría las diligencias propias del caso.

LA HORMIGA DE ORO

Es por todo en extremo interesante el número 7, año XLII, de la muy recomendable Ilustración Católica «La Hormiga de Oro», que ve la luz semanalmente en Barcelona. Entre las notas de actualidad gráfica sobresalen las del Vaticano y otras de San Sebastián, Córdoba, Santander, etc.

La Administración, Apartado 26, sirve ejemplares de muestra a quien los pide.

DETENIDO

Lo ha sido en Pedro Abad Juan Cabello Muñoz, cuyo individuo estaba reclamado por el juez de Instrucción de la plaza de Melilla.

CONFERENCIAS

La Federación de Estudiantes Católicos de Córdoba ha organizado, como preparación a la fiesta del Estudiante que se celebrará el día 7 de Marzo, fiesta de Santo Tomás de Aquino, una serie de conferencias de cultura superior religiosa.

La primera de dichas conferencias la tendrá mañana sábado, en la Casa del Estudiante, a las seis de la tarde, el M. I. Sr. D. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C. y profesor del Seminario.

DE LA ALCALDIA

Cumplido lo dispuesto en la Ley de Reconocimiento el domingo 1.º de Marzo próximo a las nueve de la mañana se constituirá en estas C.ªs Coasistoriales la Corporación municipal de Córdoba con objeto de comenzar el juicio de clasificación y declaración de soldados de los mozos adscritos al reemplazo del ejército del corriente año, continuando dicho acto público, a la misma hora de los días siguientes del expresado mes.

Lo que se comunica para conocimiento de los interesados a fin de que al llamamiento, comparezcan personalmente para ser llamados, vacunados y reconocidos facultativamente y expugnan las exclusiones que les asistan evitando de ese modo las responsabilidades en que de lo contrario pueden incurrir.

CAPUCHINOS

Durante el mes de Marzo, todos los días se hará el ejercicio del mes de San José, en la misa de ocho y media.

Todos los días de Caarema se hará el ejercicio del Via Crucis, a las seis y tres cuarto de la tarde.

Los Viernes de Caarema se celebra una misa a las ocho, en el altar del Santo Cristo de la Misericordia, por los bienhechores que contribuyesen a su culto.

CONFERENCIA

El joven doctor en Derecho y Filosofía y Letras D. Antonio Bermúdez Cañete, acaba de publicar en un folleto la conferencia que dió en el pasado Abril por invitación de la Real Academia de Ciencias sobre «la decadencia económica de España en el siglo XVI».

Agudecemos el ejemplar que nos ha enviado.

SUICIDIO

Esta tarde ha intentado suicidarse, disparándose un tiro en la sien derecha, Rafael Palomo Barbudo, de oficio zapatero, domiciliado en la calle Cardenal González, donde también vendía verduras.

Fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le practicaron varias inyecciones para reanimarlo, cosa que resultó inútil por su grave estado.

El párroco del Salvador Sr. Navajas le administró la Extremaunción y le absolvió sus condiciones.

La herida que tiene era con orificio de entrada por la sien derecha sin salida.

A las siete de la noche estaba en periodo agónico.

Según rumor de la vecindad, dicho individuo había presuntado síntomas de perturbación de de hace tiempo.

CÓRDOBA ES LA PRIMERA CAPITAL DE ESPAÑA

Ninguna capital de España tiene una zapatería como la de SAPENA, que expenda los calzados tan baratos, con un artificio tan extremo, y además obsequia a sus clientes, como lo hace la casa SAPENA. Conde de Cárdenas, 26.

COCHES

Se vende un coche milord esganchado, un caballo, un coche de campo y un landó. Todo en tres mil pesetas. Para ver los, Sevilla 4. 5-1

VACANTE

Se encuentra la sacristía de la parroquia de Alcolea. Informará el señor cura párroco. 10-1

AVISO

Para no dejarse sorprender por las imitaciones de las célebres Pastillas del doctor Andren contra la Tos, hay que exigir siempre las que llevan las iniciales S. A. G.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende a precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

NUESTRA NOVELA

Novela corta católica semanal. Escritores de primera fila. Número suelto 25 céntimos. Quienes deseen recibir paquetes en esta provincia para la venta, escriban al administrador del DEFENSOR.

AGUAS DE VILLAHARTA

Establecimiento Hidro-Mineral de Fuente Agría Antiguas y acreditadas de Villaharta-Año 1873

Masual número 1.—FUENTE AGRÍA.—Altamente Tónicas y estimulantes.—INDICACIONES.—Dabetes, Anemias, Enfermedades propias de la mujer, Convalecencias, Albuminurias, Neurastenias.

Masual número 2.—SAN ELIAS.—(Sin hierro en cantidad apreciable como las otras).—LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA.—INDICACIONES.—Diatéticos de tara congestiva, o lesiones de Corazón (compensadas) Estómago, Hígado, Riñón, Vejiga, Raza. Especialísimas en la Hipertensión, (vulgarmente Dolor de Estómago)

Depósito de venta de la Propiedad, Avenida de Cervantes, 16.—Córdoba

Las rebajas de “EL METRO”

Guerra al frío y guerra a los precios caros

Aprovechen esta oportunidad que «EL METRO» ofrece al público en general. Visiten la casa y vean los artículos rebajados y de ocasión.

Ustedes se defenderán del frío, vestirán bien y gastarán poco dinero. «EL METRO», tiene por sistema dar artículos buenos a precios bajos y sobre esta práctica ofrece en la actualidad una rebaja de precios por fin de temporada y compras de ocasión que está recibiendo.

Grandes existencias de retazos, confecciones y géneros de punto de lana muy baratos.

PAGOS SOBRE MERCANCIAS — PRECIOS FIJOS

Casa Central: Mármol de Sañucos, 21

Sucursales: San Agustín, n.º 20
Doanes, 29 y 31

VINOS “BENAVIDES-BURGOS”

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Agente de la Frontera

Aviso importante

Como fin de temporada y por terminación de balance

La Casa Nicolás Guirao

Realiza todas las existencias con una
baja de 25 por 100 de descuento

Conociendo el público los buenos artículos que esta casa vende no dejará de hacer sus compras en ella en la seguridad que encontrará por precios baratísimos artículos de las mejores clases.

Duque Hornachuelos, 2 Ventas al contado

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	35'50
cierre.	35'50
Libras cambio medio.	00'00
cierre.	33'61
Dollars.	7'07
Interior 4 por 100 al contado.	70'05
Exterior 4 por 100.	85'50
Acciones del Banco de España.	567'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Anscarera.	115'00
Id. ordinarias Id.	49'25
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	51'00
Id. de Tabacos.	239'00
Ferrocarriles del Norte de España.	375'00
Id. de M. Z. y A.	359'00

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrando á don Rafael Domenech, á don Luis Pérez Bueno, á don Pedro Art...

Me despedí del monarca, aunque me para despachar con él.

Le hablé de los asuntos de Marruecos y le expuse mi propósito de marchar á Marruecos el domingo.

Hasta mañana, señores dijo á los vocales del Directorio y separándose de estos marchó en su automóvil.

La Constitución

«A B C», contendiendo hoy con «La Epoca», habla de la suspensión y supresión de la Constitución de 1876.

Dice que los preceptos constitucionales están modificados por los estatutos vigentes.

La soberanía nacional pu de hacerlo.

Se explica que d fíadan por conveniencia de los intereses creados la constitución de 1876, quienes estos días la traen á cuento como apologistas suyos, diciendo que esa constitución sirve para todo. Así ha quedado el día del periódico matutino.

En la Presidencia

Estuvieron en la Presidencia despa chando con el marqués de Estella los subsecretarios de Instrucción, Gracia y Justicia y Trabajo.

Estuvo visitando el marqués de Estella el marqués de la Vega Inclán y le embajador de Suecia.

En el Supremo

En el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha jurado hoy el cargo de fiscal general Peña.

Después ha estudiado los expedientes de ascenso de los tenientes de infantería don José Martínez y don Antonio Delgado.

Emisión

Se anuncia para fecha próxima una emisión de obligaciones del Tesoro por 800 millones de pesetas.

Consejo

Se ha celebrado en Palacio consejo del Directorio, presidido por el Rey.

Comenzó á las 10 30 y terminó después de la una y media.

Al salir de Palacio nos dijo el marqués de Estella que el Consejo, como todos los que preside el Rey, había sido muy interesante.

Hemos sometido á su aprobación el plan, en líneas generales, de los presupuestos del Estado, ó mejor dicho, nuestros proyectos.

Guerra, sigue diciendo el Sr. Ordóñez, ha servido para animar á los liberales, para aumentar el ambiente revolucionario, para excitar los ánimos de los de entretanto y exarcar los del partido.

Por ahora debemos permanecer quietos.

El partido conservador debe cumplir con su deber, que es el de agrupar ex su torno las derechas.

Estas se han ido desligando de quienes antes del 13 de Septiembre hacían demasías á las concesiones democráticas.

El partido conservador tiene altos deberes sociales que cumplir y se ve ahora que la mayoría de las derechas están con el Directorio. (Las derechas efectivas están en situación expectante, a lo más benévola. Con el Directorio no están.)

Ante esta realidad Bugallá se pregunta que es y qué representa el partido conservador?

Por último el Sr. Ordóñez nos dijo que es completamente falso que el señor Bugallá se proponga asistir á una reunión de carácter liberal.

Habla Sánchez Guerra

Sabemos que «La Epoca» publicará esta noche una carta del señor Sánchez Guerra, que es muy interesante.

Bugallá

«A B C» publica hoy un suelto oficioso que se atribuye á Bugallá, cuyo contenido coincide con las declaraciones que ayer conseguimos de un político.

Dice además el suelto. Después del golpe de Estado de 13 de Septiembre, los conservadores se dividieron en grupos.

Uno de ellos se apartó absolutamente del trozo, el otro siguió resueltamente siendo amante del trozo.

En el primer acto de corte los dos este grupo acudieron á Palacio á firmar.

Entonces Sánchez Guerra dejó en plena libertad á sus amigos.

Bugallá mostró una vez más su disconformidad por las concesiones democráticas que los conservadores venían haciendo.

Creemos -termina diciendo el suelto— que el grupo conservador que sigue la senda tradicional monárquica, prevalecerá en plazo breve.

Carta de Sánchez-Guerra

Hemos obtenido un extracto de la carta de Sánchez Guerra que publica esta noche «La Epoca», y á la que nos referimos en telegrafema anterior.

La carta del señor Sánchez Guerra va dirigida al Marqués de Valdeiglesias, y dice:

Efectivamente, después del golpe de Estado, he adoptado una actitud de alejamiento y de silencio porque á mi juicio estaba impuesta por las circunstancias que dieron motivo al movimiento y por razones de dignidad y altos motivos de previsión y de patriotismo que se aceptaban y se agrandan y no habiendo razón para alterarlos por mi parte y por la de muchos que la estiman posible por responder á fatímas y arraigados sentimientos.

Es exacto que yo dejé en libertad á mis amigos, pero lo es también que yo tengo derecho á esa libertad.

Por toda esa clase de razones y por otras, mantengo, reitero, acentúo, afirmo mi actitud, de modo que estas manifestaciones y mis actos no dejan lugar á dudar del carácter de mi actitud, que seguirá.

Respecto á las demás opiniones y la de Bugallá. Quienes recuerden mi salida del Gobierno en Diciembre de 1922, no necesitan más pruebas que aducir respecto á mis sentimientos.

En cuanto á los demás asuntos del partido conservador no hablo, pues las actuales circunstancias no favorecerían la difusión de mi pensamiento.

Además entiendo que los disintimidos no deben agrandarse y deben evitar las discusiones que solo servirían para regocijar al corro y causarían daño á altos intereses.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Concediendo dietas al capitán de fragata don Félix Antelo, por acompañar al jefe Don Jaime á Burdeos.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la patria al coronel don Manuel Díaz y al médico señor Aiba.

Pass á la reserva y fija su residencia en la séptima región el coronel de artillería don Joaquín Belg.

Ecós palatinos

El Rey ha concedido hoy audiencia al Príncipe Constantino de Hohenzollern.

Los reos de Tarrasa

En la Presidencia han estado visitando el general Nouvilas la madre de Aracil y la mujer y un hijo de Debesa, condena-

Toda persona que conoce pianos automáticos sabe que la

PIANOLA

(MARCA REGISTRADA)

Fabricado por The Aeolian Company, es el mejor

Pregunte V. a quien tenga una.—Grandes facilidades de pago.—Exclusiva para Andalucía.

Piazza Hermanos -- Sucursal

Representando en Córdoba y Jaén

Viuda de Martínez Rucker

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA

Grandes existencias de rollos en clásico y novedades.—Instrumentos para banda y orquesta.—Accesorios.—Gramófonos.—32 modelos diferentes.—Venta a plazos

dos á muerte por el asalto á la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Ella acompañaba una comisión de la Casa democrática republicana de Madrid. La escena fué conmovedora.

La madre de Aracil abrazó al secretario general del Directorio, quien á su vez abrazó á las dos mujeres y besó al hijo de Debesa.

Nouvilas les dijo que nada podía hacer, pero que prometía transmitir el ruego al Marqués de Estella esta tarde.

Particularmente nuestras impresiones son optimistas.

En el Ayuntamiento

Comisión permanente

Azoche se reunió la comisión permanente, presidiendo el señor Ortiz Cande, y asistiendo los señores Barbudo, García Mateo, Revuelto, Gutiérrez, Fragero, Egullier y García Plaza.

Se aprobó el borrador del acta de la sesión anterior; el expediente de la exención de hijo de viuda pobre del mezo Manuel Fernández Catalán; la diligencia para la construcción de castilletes de madera con destino á los aranjos plantados en las calles San Fernando, Travesía de la Ribera y plaza de Benavente, y el curso para las obras de aceras con losas de cemento en parte de la calle Fray Luis de Granada.

Se dió cuenta de la moción del teniente de alcalde delegado de Fomento, sobre modificación del artículo 821 de las vigentes ordenanzas municipales, nombrándose á los señores Barbudo y Egullier para que propongan la clasificación de las calles.

Se leyó una moción del oficial del negociado de Estadística, proponiendo el nombramiento de los agentes para la formación del padrón de habitantes de este término municipal, concediéndose un voto de confianza al alcalde para que los nombre.

Se autorizó á don Pascual de Miguel y Compañía para un depósito de tocino, á don Enrique Molina García, D. Justo Rodríguez Martín, don Francisco Muela Araada, don Manuel Conajero, don Antonio de Toro Solé y don Antonio Ambrosio Iglesias, para ejecutar obras.

Se aprobaron varias cuantías. Se acordó la construcción de un depósito para agua en los Jardines de la Agricultura.

Maiz plata - Maiz del país

Patatas de Castilla

ALMACÉN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo
CORDOBA

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Macario, Rufino, Ju to y Teofilo, mrs.; Romá, sb

Jubilés Circular.—Mañana en San Pedro, por D.ª María Jesús Barcia y hermanos.

CATEDRAL

Predicará el domingo el M. I. Sr. Lectoral, Fuensanta.—El domingo, primer día de quinario á Nuestro Padre Jesús de las Mercedes. Continuará en los domingos siguientes.

Almodóvar del Río

LETRAS DE LUTO

El día 30 del corriente ha fallecido en esta villa viuda de rápida dolencia y confortada con los auxilios espirituales, la que fué en vida ilustrada maestra nacional, ya jubilada, doña Concepción Porrás.

En 37 años de vida profesional demostró brillantemente sus singulares aptitudes para la enseñanza, dejando un grato recuerdo en cuantas poblaciones ejerció su honrosa misión. En este de Almodóvar desempeñó su sagrado ministerio por espacio de 19 años trabajando en esta escuela de niñas con la admiración y el cariño de todo el vecindario.

Descansa en paz en ilustrada y trabajadora maestra y reciba su apreciable familia el sincero testimonio de nuestro profundo pesar.

Corresponsal.

Torrecampo

Plausible es la idea de ayudar al alumno de esa Escuela Norm.1 don José Jiménez, que en vísperas de ver logrado su joya anhelo sienta truncadas por la fatalidad sus más caras ilusiones; y, como con ello se obtiene el doble triunfo de humanitarismo y cultura en favor de nuestro hermano, gratamente impresionados por la perspectiva de ser útiles, humildes, pero generosamente, en tan elevada causa, tengo el gusto de remitir á V. por el Giro Postal, en nombre propio y en el de los espontáneos y generosos coactos, cuyos nombres van al pie, la suma colectada para el fin señalado. ¡Ojalá sea limitado prodigamente este carinoso impulso!

Me cumple felicitar á su caritativo diario, deseándole el triunfo apetecido en su bien y en el de ese trabajador digno de mejor suerte, que sus columnas patrocinan.

Atentamente le saluda su afectísimo servidor,

Manuel Chamber,

Nombres de los donantes: Don Tomás Arias, 3; don Antonio Rey, 3; don Juan Santofimia, 3; don Sebastián Delgado, 3; don Antonio Delgado, 3; don Juan J. Toril, 3; don Teodoro Serano, 3; don Emilio Cabezas, 3; don Benjamín Trado, 3; don Lorenzo Rodríguez, 3; don Silvano Fernández, 2; el firmante, 3.—Suma 35 pesetas.

VENTA

Se hace de tres fincas situadas en el término de Montoro: una llamada Los Aliños, en el pago de la Nava, con seis mil y pico olivos, dos casas, una de señorío y labor y otra de señorío, con molino acedero.

Otra finca parte de la llamada Puerto Alto, en el pago de la Nava, con tres mil olivos y tercera parte en los caseríos y molino acedero.

Para precios y condiciones dirigirse á don Manuel Garijo Isasa, en Montoro.

Obsequio de la Sociedad

NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas birras DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos á la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA. Que si bien entendido que los UNIQS etiquetados se refieren para el envío con las BLANCAS que van pegadas en el bote, con excepción de todas las demás presentaciones y variedades que acompañan al mismo.

Para buenos

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

CASANA DENTISTA

DE EL BELMONTE DE BOLL. LA CORDOBA

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y sueltos desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas; en el día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250.—Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 3.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	16 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	13 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	9 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre	11 40
Cielos.	4 00
Agua de lluvia en milímetros	18 60
Agua evaporada en milímetros	0 80

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0'	747 70
Temperatura a la sombra.	10 20
Temperatura de termómetro húmedo	10 20
temperatura del vapor.	9 00
Humedad relativa.	97 00
Estado del cielo.	Lluvia
Dirección del viento.	S. O.
Fuerza.	Muy floja
Reserva en 24 horas.	543 00

El Observatorio de Física, del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

Publicaciones de Razón y Fé APOLOGETICA

A. A. «El Periodismo Católico». Un tomo en 8.º de 119 páginas. Criterios y normas necesarios para los periodistas y para el público, lector de periódicos é interesado en que sunda y se propague la buena prensa.

En rústica, ptas. 1; en tela, ptas. 3. Balmage (J.). «Las Ordenes Religiosas y los religiosos». Un tomo en 4.º de 489 páginas.

En rústica, ptas. 5; en tela, 8'50. Frances (S.). «La Educación de los hijos». Un tomo en 8.º de 493 páginas (1910).

Con exquisita prudencia, solidez teológica y celo de apóstol trata el autor cuanto se relaciona con la educación de los jóvenes, los peligros que les amenazan y el modo de contrarrestarlos.

En rústica, ptas. 3; en tela, 5. Lapiana (M.). «Los fundamentos de J. Fé». Un tomo en 8.º de 160 páginas.

Expone clara, concisa y ordenadamente los principales argumentos demostrativos de la existencia de la religión revelada, y resuelve las objeciones más notables de los racionalistas.

En tela, ptas. 7. Ogara (Florentino). La profecía de Daniel. Lecciones Serenas.

Un tomo en 8.º de 433 páginas, encuadernado en tela negra flexible.

En tela, ptas. 6. La Divinidad de N. S. Jesucristo.

Un tomo en 4.º de 49 páginas. Discurso apologetico de San Juan Crisóstomo, sacado del tomo III de Homilias.

En rústica, ptas. 0,25. Restrepo (Félix). La libertad de enseñanza. Un capítulo de Legislación Escolar comparada. Un opusculo en 4.º de 60 páginas.

Este breve y documentado estudio del estado legal y administrativo en que se encuentra la segunda enseñanza libre ó particular, con respecto á la oficial en los más adelantados países del mundo, hace ver palpablemente cuán antienano y contrario á las prácticas modernas es el, por otra parte, injusto monopolio del Estado en la enseñanza.

Un ejemplar, ptas. 0,80; diez ejemplares, ptas. 7,50, y 100 ejemplares, ptas. 60.

Todas las obras de «Razón y Fé» pueden encargarse á la Administración del DEFENSOR DE CORDOBA.

Notes Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del Diario y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.



Elíxir CALLOL que pronto lo fortalecerá
Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía
Más de 2000 médicos son sus señores que lo recomendaron por sus buenos resultados observados en sus enfermos y en sus familias.
De sabor agradable y efecto rápido.
El que lo prueba entusiasmado y agradecerá el propio a sus amistades. Precio plus 4,50.
Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia.

CALLOS
No se lamenten V. de tener sus pies destruidos. No achiaca á sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo ó durezas es porque no usa el patentado
Ungüento mágico
que en tres días los extirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildonso, 4. MADRID.

TUBERIA DE GRES
Ladrillos refractarios
Fábrica: Pacífico, 12 — MADRID

Aguas de Villaharta PENAS BLANCAS
para diabéticos y debilitados en general. Manantial de Santa Elita, la mejor de su especie; San Rafael y Malos Pasos, constituyentes. Representación y Depósito: Casa Pozo, Reloj, 1. Teléfono. 53. Por cajas completas se sirve a domicilio.

“Anuario Eclesiástico,”
Año XI de su publicación. Edición de 1925.
Con el fin de corresponder cada vez más al favor que nos ha otorgado el Clero español, y que tan eficazmente ha contribuido al éxito creciente de nuestro Anuario, la edición de 1925 saldrá notablemente mejorada. Sin regatear esfuerzo alguno, y contando con una colaboración abundante y competente, se introducen en la próxima edición nuevas secciones, que comprenden una Guía eclesiástica completísima en la que figurará como cosa nueva la demarcación territorial de las parroquias de las principales ciudades de España.

Estadística abundante, Información interesantísima. Comentario de la actualidad. (Instituciones. Hechos Personales.) Vulgarización y estímulo de cultura eclesiástica en su aspecto predominantemente práctico.

Todo lo cual convertirá nuestro Anuario en una verdadera Enciclopedia Eclesiástica y á su vez en obra indispensable á todo el clero español. Saldrá por todo el mes de Diciembre.

Los suscriptores del DEFENSOR pueden ya comenzar á solicitarle.

SE ALQUILAN
habitaciones. En el Parador del Sol darán razón. 5-5

ARENDAMIENTO
Desde el día, se hace de habitaciones, en la casa calleja del Neolamento, núm. 10. Para tratar, calleja de Oca, núm. 6. 5-5

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESMBOLSADO
Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Validez.—Seguros Marítimos
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Compañía Trasatlántica
SERVICIOS DIRECTOS
LINEA A CUBA-MÉJICO;
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Oronha el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 30 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Oruroco, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Llabon, Cádiz, Jartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona, el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagorrea el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27, de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlaces en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capatzen. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Ochinohina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ho, Oebá, Fort Arbur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Coronal y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la selección de los artículos, cuyo venta, como suya, desean hacer los exportadores.

EL DEFENSOR DE CORDOBA
se vende en Madrid
en el Kiosco de “El Debate,” calle Alcalá

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Condemár sin número

TODOS LOS ASMA
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias
Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiastmáticos y los Papeles azocados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

NEUMATICOS DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS
MONTANDO DUNLOP
MATAIS MOLESTIAS
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.
MADRID CLAUDIO CUELLO 108 TELEGRAMAS DUNLOP BARCELONA BUENOS AIRES 18

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
ACEDIAS y VÓMITOS DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
INAPETENCIA FLATULENCIAS DISENTERIA
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escríbase una botella y se envía pronto que el enfermo coma más, digiera mejor y se curara, con el uso de 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Bilis, mareos, digestiones difíciles
Evítase tomando en ayunas y después de las comidas la célebre
Manzanilla Romana
“Rómulo y Remo,”
Medicación naturalista
Antibiliosa-Laxante
Nota para 100 tazas, 1,50.—Botella para 10 tazas, 0,10.
Venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo de ciudad más distante envíanse como prueba una caja de 50 botellas para 200 tazas. POR 5 PTAS. Ofre o sellon.
PEDIDOS: Pérez Martín y C.ª, Alcalá, 9.—MADRID
Y demás centros de especialidades.